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ÖSSZEGZÉS 

Az ellenőrzött kilenc szociális humánszolgáltatást nyújtó államháztartáson kívüli intézmény-
fenntartó közül négy intézményfenntartó biztosította a szociális humánszolgáltatási közfel-
adatok ellátására kapott költségvetési támogatások felhasználásának átláthatóságát, öt in-
tézményfenntartó nem biztosította a költségvetési támogatások elszámoltathatóságát. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

A szociális gondoskodást igénylők védelme, a kapcsolódó feladatok ellátása az Alaptörvényben meghatározott, a tár-
sadalom szempontjából fontos tevékenységek. Jogszabályok teszik lehetővé, hogy államháztartáson kívüli szerveze-
tek így a gazdasági társaságok által fenntartott intézmények is végezzenek szociális feladatokat. Mindehhez a köz-
ponti költségvetés évente jelentős összegű támogatással járul hozzá. Az államháztartáson kívüli, humánszolgáltatást 
végző intézmények az igényelt közpénzekből társadalmilag hasznos, közösségteremtő, közérdekű tevékenységet vé-
geznek, illetve közfeladatokat látnak el.  

Az intézményfenntartók ellenőrzésével az Állami Számvevőszék hozzájárul ahhoz, hogy ezen közpénzeket az ál-
lamháztartáson kívüli szervezetek is ellenőrizhető, átlátható és elszámoltatható módon használják fel a közfeladatok 
ellátása során. Az ellenőrzések célja továbbá, hogy a nyilvánosság és az igénybevevők megfelelő tájékoztatást kapja-
nak az államháztartáson kívüli közfeladatot ellátók működéséről.  

Az ÁSZ1 ellenőrzései arra adnak választ, hogy az intézményfenntartók közpénz felhasználása az ÁSZ által a szabály-
szerű gazdálkodáshoz meghatározott kritériumokat figyelembe véve hordoz -e kockázatot. A közfeladat ellátás szak-
mai céljainak megvalósításához, valamint a társadalmi közbizalom fenntartásához elengedhetetlen, hogy a fenntar-
tók a támogatásokat szabályszerűen használják fel. 

 Főbb megállapítások, következtetések 
  

Öt intézményfenntartó az 
Alaptörvény2 39. cikk (2) be-
kezdésében foglaltak elle-
nére a felhasznált közpén-
zekre vonatkozó gazdálko-
dása átláthatóságát nem 
biztosította a 2018. évben. 
Ezen intézményfenntartók 
esetében felmerül annak a 
kockázata, hogy a jövőben a 
kapott támogatásokat nem 
szabályszerűen használják 

fel, és a közpénzeket nem átlátha-
tóan kezelik. Négy intézmény-
fenntartó esetén sarkalatos hibát 
nem tárt fel az ÁSZ a 2018. évi 
költségvetési támogatások átlát-
hatósága és elszámoltathatósága 
terén. 

3

3

3

3

2

2

3

4

4

2016

2017

2018

9 intézményfenntartó közpénzfelhasználásának értékelése a 2016-2018. 
években (db)

Hiányos számviteli szabályozottság

Szabályszerű beszámoló hiánya

Kifogást nem tettünk

Számviteli szabályozás 
kialakítása

Számviteli keretek nélkül a 
közpénzfelhasználás nem 

elszámoltatható.

Számlarend hiányában nem 
biztosították a költségvetési 
támogatások szabályszerű 

felhasználásának feltételeit.

Beszámolási 
kötelezettség teljesítése

Számviteli beszámolók 
hiányában a 

közpénzfelhasználás nem 
elszámoltatható

Szabályszerű számviteli 
beszámoló nélkül nem 

biztosították a költségvetési 
támogatások felhasználásának 

átláthatóságát.

Közpénzfelhasználás 
elkülönített 

nyilvántartása

Elkülönített nyilvántartás nélkül a 
közpénz felhasználásának 

ellenőrizhetősége nem biztosított, 
ezáltal nem elszámoltatható.

Elkülönített nyilvántartás 
hiányában az 

intézményfenntartók nem tudták 
igazolni a támogatások cél 

szerinit felhasználását.



 

6 

 

AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA  annak értékelése, 

hogy a nem állami, nem önkormányzati szociális intézmé-

nyek fenntartói központi költségvetésből kapott támoga-

tásainak felhasználása szabályszerű volt-e. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Szociális feladatokat ellátó intézmények nem állami nem 
önkormányzati fenntartói 
 

Nem állami, nem önkormányzati szociális intézményfenntartó 
lehet többek között az a magyarországi székhelyű jogi személy, 
amely a Szoctv.3-ben és más jogszabályokban meghatározott 
feltételek szerint szociális szolgáltatót, illetve szociális 
intézményt létesít és működtet. A szociális feladatellátáshoz 
kapcsolódó költségvetési támogatás iránti igényt a fenntartó 
nyújthatja be, egy fenntartó több intézményt is fenntarthat. Az 
Áht. 4, az Ávr.5, és az Atr. előírásai szerint a Magyar Államkincs-
tár a megítélt támogatásokat a fenntartó részére folyósítja. 

Az államháztartáson kívüli szociális feladatokat ellátó intéz-
mények központi költségvetésből kapott támogatásai felhasználását kilenc 
fenntartónál ellenőriztük. A kilenc gazdálkodó szervezet társasági formája 
korlátolt felelősségű társaság volt.  

 A dányi székhelyű „AKÁCFA” Időseket Gondozó és Segítő Nonprofit 
Közhasznú Korlátolt Felelősségű Társaság a 2016-2018 években egy 
nem önállóan gazdálkodó Intézményt1

6 tartott fenn. Az Intézmény-
ben egy szociális humánszolgáltatási alapfeladatot látott el, idősko-
rúak gondozóháza átmeneti elhelyezést nyújtó intézményi ellátását. 
Ezen alapfeladatra tekintettel a Fenntartó1

7 a MÁK adatai alapján 
2016. évben 54,0 M Ft, 2017. évben 59,7 M Ft, 2018. évben pedig 
62,1 M Ft költségvetési támogatásban részesült. 

 A miskolci székhelyű Esélyteremtő Szociális és Egészségügyi Non-
profit Korlátolt Felelősségű Társaság a 2016-2018 években egy szo-
ciális humánszolgáltatási közfeladatát - közösségi alapellátás - mely-
nek keretében szenvedélybetegek közösségi ellátását, pszichiátriai 
betegek közösségi ellátását és szenvedélybetegek alacsonyküszöbű 
ellátását végezte, hét nem önállóan gazdálkodó szociális Szolgálta-
tót1

8 működtetve látta el. Ezen alapfeladatra tekintettel a Fenn-
tartó2

9 a MÁK adatai alapján 2016. évben 81,2 M Ft, 2017. évben 
88,6 M Ft, 2018. évben pedig 94,9 M Ft költségvetési támogatásban 
részesült. 

 A vasegerszegi székhelyű Gergye Nonprofit Közhasznú Korlátolt Fe-
lelősségű Társaság a 2016-2018 években egy nem önállóan gazdál-
kodó Intézményt2

10 tartott fenn. Az Intézmény egy szociális humán-
szolgáltatási alapfeladatot látott el, idősek otthona ápolást, gondo-
zást nyújtó intézményi ellátását. Ezen alapfeladatra tekintettel a 
Fenntartó3

11 2016. évben 45,0 M Ft, 2017. évben 55,8 M Ft, 2018. 
évben pedig 60,4 M Ft költségvetési támogatásban részesült. 

 A pápai székhelyű Move Béta Rehabilitációs Ipari és Szolgáltató Non-
profit Közhasznú Korlátolt Felelősségű Társaság a 2016-2018 évek-
ben egy szociális humánszolgáltatási alapfeladatát – támogató szol-
gálat – négy nem önállóan gazdálkodó Szociális szolgáltatón2

12 ke-
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resztül látta el. A Fenntartó4
13 a feladat ellátásra a MÁK adatok alap-

ján 2016. évben 72,0 M Ft, 2017. évben 77,4 M Ft, 2018. évben pe-
dig 81,7 M Ft költségvetési támogatásban részesült. 

 A kulcsi székhelyű NAPFÉNY 2001 Szociális Szolgáltató Közhasznú 
Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság  a 2016-2018 években egy 
nem önállóan gazdálkodó Intézményt3

14 tartott fenn. Az Intézmény 
egy szociális humánszolgáltatási alapfeladatot látott el, idősek ott-
hona ápolást, gondozást nyújtó intézményi ellátását. Ezen alapfel-
adatra tekintettel a Fenntartó5

15 a MÁK adatok alapján 2016. évben 
43,4 M Ft, 2017. évben 55,7 M Ft, 2018. évben pedig 52,9 M Ft költ-
ségvetési támogatásban részesült. 

 A budapesti székhelyű NORMAFA 2 Idősek Otthona Közhasznú Non-
profit Korlátolt Felelősségű Társaság a 2016-2018 években egy nem 
önállóan gazdálkodó Intézményt4

16 tartott fenn. Az Intézmény kettő 
szociális humánszolgáltatási alapfeladatot, idősek otthona ápolást, 
gondozást nyújtó intézményi ellátást és időskorúak gondozóháza át-
meneti elhelyezést nyújtó intézményi ellátást látott el. A Fenn-
tartó6

17 ezen szociális közfeladatok ellátásra a MÁK adatok alapján 
2016. évben 55,5 M Ft, 2017. évben 57,6 M Ft, 2018. évben pedig 
59,0 M Ft költségvetési támogatásban részesült. 

 A penészleki székhelyű "Nyugalomsziget" Szolgáltató Nonprofit Kor-
látolt Felelősségű Társaság a 2016-2018 években egy nem önállóan 
gazdálkodó Intézményt5

18 tartott fenn. Az Intézményben három szo-
ciális humánszolgáltatási közfeladatot, idősek otthona ápolást, gon-
dozást nyújtó intézményi ellátást és időskorúak gondozóháza átme-
neti elhelyezést nyújtó intézményi ellátást valamint házi segítség-
nyújtást látott el. A Fenntartó7

19 ezen szociális közfeladatok ellátá-
sára a MÁK adatszolgáltatás alapján 2016. évben 40,2 M Ft, 2017. 
évben 45,6 M Ft, 2018. évben pedig 52,9 M Ft költségvetési támo-
gatásban részesült. 

 Az ürömi székhelyű Platán Idősek Otthona Szolgáltató Közhasznú 
Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság a 2016-2018 években egy 
nem önállóan gazdálkodó Intézményt6

20 tartott fenn. Az Intézmény-
ben egy szociális humánszolgáltatási alapfeladatot - idősek otthona 
ápolást, gondozást nyújtó intézményi ellátást - látott el. Ezen alap-
feladatra tekintettel a Fenntartó8

21 a MÁK adatok alapján 2016. év-
ben 92,7 M Ft, 2017. évben 91,1 M Ft, 2018. évben pedig 
117,3 M Ft költségvetési támogatásban részesült. 

 A gyöngyösi székhelyű VILLA ROSA Idősek Otthona Nonprofit Köz-
hasznú Korlátolt Felelősségű Társaság a 2016-2018 években egy 
nem önállóan gazdálkodó Intézményt7

22 tartott fenn. Az Intézmény-
ben egy szociális humánszolgáltatási alapfeladatot látott el - idősek 
otthona ápolást, gondozást nyújtó intézményi ellátását. Ezen alap-
feladatra tekintettel a Fenntartó9

23 a MÁK adatok alapján 2016. év-
ben 45,2 M Ft, 2017. évben 51,3 M Ft, 2018. évben pedig 49,7 M Ft  
költségvetési támogatásban részesült. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

A szociális feladatokat ellátó nem állami intézményfenntartók részére köz-
feladataik ellátására évente jelentős összegű pénzügyi támogatást biztosí-
tottak a mindenkori költségvetési törvények a bennük megfogalmazott fel-
tételek mellett. A felhasználható állami támogatások Kvtv.-ek.24 szerinti 
előirányzata 2016 – 2018 években a szociális ágazatra 272 Mrd Ft volt. 

Az ÁSZ stratégiájában foglaltak alapján is indokolt az ellenőrzés, amely 
a társadalom számára jelzi, hogy a közpénz államháztartáson kívüli felhasz-
nálása sem maradhat ellenőrizetlenül. Az államháztartáson kívülre nyújtott 
költségvetési támogatások ellenőrzésével az ÁSZ hozzájárul ahhoz, hogy a 
közpénzeket a nem állami humán fenntartók átlátható módon használják 
fel a közfeladatok ellátására kötött szerződésekben vállalt kötelezettségek 
teljesítése érdekében. Az ellenőrzés javaslataival hozzájárulhat az említett 
rendszerek szabályszerű támogatás felhasználásához, javíthatja a társa-
dalmi-gazdasági döntések megalapozottságát, amely a „jól irányított állam 
működésének” feltétele. 
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AZ ELLENŐRZÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

1.  — A szociális humánszolgáltató közfeladatot ellátó államháztartá-

son kívüli fenntartó szabályszerű működési - és gazdálkodási 

környezet kialakításával megteremtette-e a költségvetési támo-

gatások átlátható, elszámoltatható igénybevételének, felhaszná-

lásának feltételeit? 

  

 
 
 

2.  — Az államháztartáson kívüli fenntartó az átvállalt szociális hu-

mánszolgáltatási közfeladathoz biztosított költségvetési támo-

gatásokat szabályszerűen fordította-e a humánszolgáltató in-

tézménye/i működtetésére? 

  

 
 
 

3.  — Az államháztartáson kívüli fenntartó a szociális humánszolgál-

tató intézménye/i működtetéséhez felhasznált közpénzekre vo-

natkozó gazdálkodásával a nyilvánosság előtt elszámolt-e, en-

nek érdekében ellenőrzési, értékelési és a külső ellenőrzésekkel 

kapcsolatos intézkedési feladatait szabályszerűen látta-e el? 
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AZ ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

A 2016. január 1-je és 2018. december 31-e közötti időszak. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az ellenőrzés a szociális humánszolgáltatási közfeladatokat ellátó állam-
háztartáson kívüli fenntartók humánszolgáltatási közfeladatai ellátásához 
a központi költségvetésből kapott támogatásaik humánszolgáltatási közfel-
adatokra való fenntartó általi felhasználása szabályszerűségének értékelé-
sére terjedt ki. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

 "AKÁCFA" Időseket Gondozó és Segítő Nonprofit Közhasznú Korlá-
tolt Felelősségű Társaság, mint intézményfenntartó; 

 Esélyteremtő Szociális és Egészségügyi Nonprofit Korlátolt Felelős-
ségű Társaság, mint intézményfenntartó; 

 Gergye Nonprofit Közhasznú Korlátolt Felelősségű Társaság, mint 
intézményfenntartó; 

 Move Béta Rehabilitációs Ipari és Szolgáltató Nonprofit Közhasznú 
Korlátolt Felelősségű Társaság, mint intézményfenntartó; 

 NAPFÉNY 2001 Szociális Szolgáltató Közhasznú Nonprofit Korlátolt 
Felelősségű Társaság, mint intézményfenntartó; 

 NORMAFA 2 Idősek Otthona Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelős-
ségű Társaság, mint intézményfenntartó; 

 "Nyugalomsziget" Szolgáltató Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társa-
ság, mint intézményfenntartó; 

 Platán Idősek Otthona Szolgáltató Közhasznú Nonprofit Korlátolt Fe-
lelősségű Társaság, mint intézményfenntartó; 

 VILLA ROSA Idősek Otthona Nonprofit Közhasznú Korlátolt Felelős-
ségű Társaság, mint intézményfenntartó 



Az ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az ÁSZ tv.25 1. § (3) bekezdés, valamint az 
5. § (3) bekezdésében foglalt előírások adták. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést az ellenőrzési program, annak szempontjai, kérdései, az el-
lenőrzött időszakban hatályos jogszabályok, a nemzetközi standardokat 
irányadónak tekintve, az ellenőrzés szakmai szabályok és módszertanok fi-
gyelembe vételével rendelte elvégezni. A közpénzekkel való felelős gazdál-
kodás segítésére irányuló javaslatok kidolgozásakor a hatályos jogszabá-
lyok az irányadóak. 

Az ellenőrzés ideje alatt az ellenőrzött szervezettel történő kapcsolat-
tartást az ÁSZ SZMSZ26-ének vonatkozó előírásai alapján biztosította az 
ÁSZ. 

Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok 
megszerzése az ellenőrzött által rendelkezésre bocsátott dokumentu-
mokra, adatokra alapozva történt. 

Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások közé tartoz-
tak egyrészt a szakmai program részletes szempontjainál felsorolt adatfor-
rások, másrészt minden – az ellenőrzés folyamán feltárt, az ellenőrzés 
szempontjából információt tartalmazó – dokumentum. 

Az ellenőrzés lefolytatásához az ellenőrzött szervezet a kitöltött tanú-
sítványok, valamint az ÁSZ által kért dokumentumok elektronikus úton való 
megküldésével szolgáltatott adatokat, információkat. Az így rendelkezésre 
bocsátott adatok, információk és a tanúsítványok adatai valódiságának 
kontrollja az ellenőrzés keretében történt. 

A szociális humánszolgáltatások központi költségvetési támogatásaival 
kapcsolatos, államháztartáson kívüli fenntartó jogszabályokban előírt fel-
adatai betartását, továbbá a központi költségvetési támogatások szabály-
szerű nyilvántartását ellenőrizte az ÁSZ a fenntartónál rendelkezésre álló 
nyilvántartások, beszámolók és egyéb dokumentumok alapján. Az ellenőr-
zés nem terjedt ki a szociális humánszolgáltatások központi költségvetési 
támogatásai igénylése, módosítása, elszámolása valódiságának, megalapo-
zottságának, helyességének – sem a fenntartónál, sem a székhely intézmé-
nyeinél való – értékelésére. Továbbá nem terjedt ki az ellenőrzés e források 
szabályszerű felhasználásának értékelésére. 

A kockázatelemzés alapján kiválasztott kilenc gazdasági társaság nem 
reprezentálja a nem állami humánszolgáltató intézményfenntartók teljes 
körét, a megállapítások csak az esetükben tapasztalt hibákat, hiányosságo-
kat és szabálytalanságokat összegzik. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

 "AKÁCFA" Időseket Gondozó és Segítő Nonprofit 
Közhasznú Korlátolt Felelősségű Társaság 
  

A Fenntartó1 a teljeskörűségére vonatkozó nyilatkozat alapján a 2016-
2018. években a Számv. tv. 161. § (1) bekezdésében foglaltak ellenére nem 
rendelkezett a képviseletére jogosult által aláírt, hatályos számlarenddel. 
Ezáltal nem teremtette meg a költségvetési támogatások elszámoltatható, 
átlátható felhasználásának szabályozási feltételeit. Számlarend hiányában 
a Fenntartó1 a számviteli beszámolóit szabályszerű könyvvezetéssel nem 
támasztotta alá. 

 Esélyteremtő Szociális és Egészségügyi Nonprofit Korlátolt 
Felelősségű Társaság 
  

A Fenntartó2 a 2016-2018. években a Számv. tv. 4. § (1) bekezdésében elő-
írt beszámoló készítési kötelezettségének nem tett eleget. 

 Gergye Nonprofit Közhasznú Korlátolt Felelősségű Társaság 
  

A Fenntartó3 gazdálkodásának lényeges területeit – számviteli szabályo-
zottságot, beszámolási kötelezettség teljesítését, a kapott támogatások 
felhasználásának szabályszerű elkülönítését – megvizsgáltuk és annak 
eredményeképpen kifogást nem teszünk. 

 Move Béta Rehabilitációs Ipari és Szolgáltató Nonprofit 
Közhasznú Korlátolt Felelősségű Társaság 
  

A Fenntartó4 gazdálkodásának lényeges területeit – számviteli szabályo-
zottságot, beszámolási kötelezettség teljesítését, a kapott támogatások 
felhasználásának szabályszerű elkülönítését – megvizsgáltuk és annak 
eredményeképpen kifogást nem teszünk. 

 NAPFÉNY 2001 Szociális Szolgáltató Közhasznú Nonprofit 
Korlátolt Felelősségű Társaság 
  

A Fenntartó5 a 2016-2018. években a Számv. tv. 161. § (1) bekezdésében 
foglaltak ellenére nem rendelkezett a képviseletére jogosult által aláírt, ha-
tályos számlarenddel. Ezáltal nem teremtette meg a költségvetési támoga-
tások elszámoltatható, átlátható felhasználásának szabályozási feltételeit. 



Megállapítások 

14 

Számlarend hiányában a Fenntartó5 a számviteli beszámolóit szabályszerű 
könyvvezetéssel nem támasztotta alá. 

 NORMAFA 2 Idősek Otthona Közhasznú Nonprofit 
Korlátolt Felelősségű Társaság 
  

A Fenntartó6 a 2016-2018. években a Számv. tv. 161. § (1) bekezdésében 
foglaltak ellenére nem rendelkezett a képviseletére jogosult által aláírt, ha-
tályos számlarenddel. Ezáltal nem teremtette meg a költségvetési támoga-
tások elszámoltatható, átlátható felhasználásának szabályozási feltételeit. 
Számlarend hiányában a Fenntartó6 a számviteli beszámolóit szabályszerű 
könyvvezetéssel nem támasztotta alá. 

 "Nyugalomsziget" Szolgáltató Nonprofit Korlátolt 
Felelősségű Társaság 
  

Fenntartó7 a 2016-2018. években a Számv. tv. 4. § (1) bekezdésében előírt 
beszámoló készítési kötelezettségének nem tett eleget. 

 Platán Idősek Otthona Szolgáltató Közhasznú Nonprofit 

Korlátolt Felelősségű Társaság 
  

Fenntartó8 gazdálkodásának lényeges területeit – számviteli szabályozott-
ságot, beszámolási kötelezettség teljesítését, a kapott támogatások fel-
használásának szabályszerű elkülönítését – megvizsgáltuk és annak ered-
ményeképpen a 2017-2018 évekre vonatkozóan kifogást nem teszünk. 

Fenntartó8 a 2016. évre vonatkozóan nem tett eleget egyszerűsített 
éves beszámoló készítési kötelezettségének a Számv. tv. 4. § (1) bekezdé-
sében foglaltak ellenére, mert a számviteli beszámoló nem tartalmazta a 
Számv. tv. 96. § (1) bekezdésében előírt kiegészítő mellékletet.  

 VILLA ROSA Idősek Otthona Nonprofit Közhasznú 
Korlátolt Felelősségű Társaság 
  

Fenntartó9 gazdálkodásának lényeges területeit – számviteli szabályozott-
ságot, beszámolási kötelezettség teljesítését, a kapott támogatások fel-
használásának szabályszerű elkülönítését – megvizsgáltuk és annak ered-
ményeképpen kifogást nem teszünk. 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 
 
civil szervezet A Civil tv. 2. § 6. pontja szerint civil szervezet a civil társaság, a Magyarországon nyilván-

tartásba vett egyesület (a párt, a szakszervezet és a kölcsönös biztosító egyesület kivéte-
lével), a közalapítvány és a pártalapítvány kivételével az alapítvány. 

humánszolgáltatás Külön törvényben meghatározott szociális, gyermekjóléti, gyermekvédelmi, közoktatási, 
felsőoktatási, kulturális közfeladatok (2014. évi Kvtv. 34. § (1), (4) bekezdés, 1. számú mel-
léklet XX/20/2. alcím, 19. alcím, 2015. évi Kvtv. 43. § (1), (4) bekezdés, 1. számú melléklet 
XX/20/2/3. jogcím csoport, 19. alcím, 2016. évi Kvtv. 41. § (1), (4) bekezdés, 1. számú mel-
léklet XX/20/2/3. jogcím csoport, 19. alcím). 

költségvetési támoga-
tás 

a társadalombiztosítás pénzügyi alapjai kivételével az államháztartás központ i alrendsze-
réből ellenérték nélkül, pénzben nyújtott támogatások (Áht.27 1. § 14. pont) 

A költségvetési törvényekben (2013. évi CCXXX. törvény 33-34. §, 2014. évi C. törvény 42-
43. §, 2015. évi C. törvény 40-41. §) megállapított támogatás. Például a 2015. évi C. tör-
vény 40-41. § szerint többek között: Az Országgyűlés a szociális, gyermekjóléti, gyermek-
védelmi közfeladatot ellátó intézményt, szolgáltatást fenntartó egyházi jogi személy, civil 
szervezet, közalapítvány, országos nemzetiségi önkormányzat, települési vagy területi 
nemzetiségi önkormányzat, gazdasági társaság, és a humánszolgáltatást alaptevékenység-
ként végző, az Szja tv.28 hatálya alá tartozó egyéni vállalkozó (a továbbiakban együtt: nem 
állami szociális fenntartó) részére támogatást állapít meg a következők szerint: a támoga-
tás a nem állami szociális fenntartót a települési önkormányzatok 2. melléklet III. pont 3. 
alpont c)-k) pontjában és III. pont 5. alpont a) pontjában meghatározott támogatásaival 
azonos jogcímeken, összegben és feltételek mellett illeti meg. 

nem állami, nem önkor-
mányzati (államháztar-
táson kívüli) intézmény-
fenntartó 

A szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi közfeladatokat/humánszolgáltatásokat el-
látó intézményt fenntartó egyházi jogi személy, társadalmi szervezet, alapítvány, közala-
pítvány, civil szervezet, országos nemzetiségi önkormányzat, nonprofit gazdasági társa-
ság, gazdasági társaság és a humánszolgáltatást alaptevékenységként végző, Szja tv. hatá-
lya alá tartozó egyéni vállalkozó. (2013. évi Kvtv. 35. § (1), (3) bekezdés, 2014. évi Kvtv. 33. 
§, 34. § (1), (4) bekezdés, 2015. évi Kvtv. 42. §, 43. § (1), (4) bekezdés, 2016. évi Kvtv. 40. 
§, 41. § (1), (4) bekezdés, 2017. évi Kvtv. 41. § (1), (4)) 

székhely intézmény a szolgáltató székhelye, azaz a szolgáltató központi ügyintézésének helye, függetlenül at-
tól, hogy használják-e szolgáltatás nyújtására (Sznyvhr.29 1.§ k) pont) (hatályos: 2013. dec-
ember 1-től) 

szociális szolgáltató az a személy vagy szervezet, amely kizárólag a Szoc. tv. 60-65/E. §-ban meghatározott 
szociális alapszolgáltatásokat nyújtja. (Szoc.tv. 4. § (1) g) pont) (hatályos: 2005. január 1-
től) 

szociális intézmény a Szoc. tv-ben meghatározott nappali, illetve bentlakásos ellátást vagy támogatott lakha-
tást nyújtó szervezet; (Szoc.tv. 4. § (1) h) pont) (hatályos: 2013. január 2-től) 

telephely a szolgáltató székhelyétől különböző, szolgáltató/intézmény használatában álló hely, a 
szociális humánszolgáltatáshoz használt, bejegyzett hely. (Sznyvhr. 1.§ l) pont) (hatályos: 
2015. január 1-től) 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 
észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezet 
vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 
megfelelően. 

Az Esélyteremtő Szociális és Egészségügyi Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság 
ügyvezetője, a "Nyugalomsziget" Szolgáltató Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság 
ügyvezetője és a Platán Idősek Otthona Szolgáltató Közhasznú Nonprofit Korlátolt Fe-
lelősségű Társaság ügyvezetője a jelentéstervezet megállapításaira észrevételt tett.  

A többi ellenőrzött szervezettől a jelentéstervezetre nem érkezett észrevétel. 

 

                                                                                                                                        
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellen-
őrzés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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